

有村民为智障儿子买媳妇?

本报记者和打拐志愿者摸底调查,报警后救出一名疑似被拐女子

近日,有巨野村民举报称,在该县田桥镇谢街村,有一名年轻女子被拐至此,被迫嫁给一名智障男子为妻,且曾经爬墙逃跑未果。2月17日,本报记者与打拐志愿者一起赶到该村,在摸清该女子的住处后报警。随后,当地警方将这名疑似被拐的女子解救。

文/片 本报记者
王杰 李师胜



◀在当地民警进入谢家解救疑似被拐女子时,村民们远远地站在门外围观。

延伸阅读

收买被拐女 就得受处罚

“买方入刑”在我国刑法中一直存在。刑法第241条规定,收买被拐卖的妇女、儿童的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制。但该条第六款规定:“收买被拐卖的妇女、儿童,按照被买妇女的意愿,不阻碍其返回原居住地的,对被买儿童没有虐待行为,不阻碍对其进行解救的,可以不追究刑事责任。”

2014年10月,在刑法修正案(九)第一次审议时,拟对第241条第六款进行修改,对于按照被买妇女的意愿,不阻碍其返回原居住地的,对被买儿童没有虐待行为,不阻碍对其进行解救的情形,草案拟修改为“可以从轻、减轻或者免除处罚”。

最终,刑(九)对这一条款做了进一步修改,把拐卖妇女、儿童分开来,改为:“收买被拐卖的妇女、儿童,对被买儿童没有虐待行为,不阻碍对其进行解救的,可以从轻或者减轻处罚。”

专家表示,从最早的可以免于刑责,到一审时可以定罪免罚,再到最终的从轻或减轻但不能免除处罚,实际上是一个处罚力度不断加重的过程。

此外,在具体的司法实践中,对人贩子的处罚一般都是从重处理。据最高人民法院披露,2010年至2014年,全国各级法院审结拐卖妇女、儿童犯罪案件7719件,对12963名犯罪分子判处有期徒刑,其中判处5年以上有期徒刑至死刑的7336人,重刑率达56.59%。

本报记者
王杰 李师胜 整理

暗访: 他家有 行为异常的女孩

新年刚过,一名巨野县居民向儿童安全基金志愿者仔仔反映,在巨野县田桥镇谢街村,村民谢某某为患有智障的大儿子买了一名女子当媳妇。

这名举报人称,这名女子大约18岁,来到谢家一年左右。“听说她平时被锁在家里,那家人也不让别人进他的院子。她逃跑过一次,但他家墙头太高没跑掉。”

为一探事实真相,2月17日,记者跟随打拐志愿者仔仔、书香(网名)赶到巨野县田桥镇谢街村。

在找到举报人透露的谢某某家后,记者与书香以“车发生故障,需要加水”为由,走了进去。进入院中,记者发现,谢家确实有一名年轻女子。当书香大声向她打招呼时,她没有任何反应,反而直接从厨房走向堂屋。据书香目测,该女子20岁左右,身穿黑上衣、红裤子,举止木讷,走路一步一步挪,感觉很无力。

搜查:杀个回马枪才找到当事人

确定举报人透露的地址和可疑涉案人员后,17日下午2点,记者前往田桥镇派出所报警。户籍系统显示,谢某某有两子,与举报人所说家庭成员相同。

下午4点,巨野县公安局派遣刑警大队,配合田桥镇派出所民警赶赴谢街村。4点20分,

20余名民警来到谢某某家。不过,书香此前试图搭讪的年轻女子已不在家中。经警方调查,此时谢家有谢某某夫妻二人,还有一名老人、三名幼童。

这期间,警方先后搜查谢家的另外两处民宅,但均未发现疑似被拐女子的踪迹。

随后,谢某某及其妻子被

警方带回田桥镇派出所审讯。

下午5点35分,警车再次出现在谢街村并直奔谢某某家。警方这次行动,打破了僵局。

下车后,两名警察快跑至谢家,将一名穿黑上衣、红裤子的年轻女子带上警车。书香兴奋地说:“就是她!她就是我之前看到的那个姑娘!”

爆料:女孩被迫与智障男子同房,抓了对方一脸血

在田桥镇派出所,民警初步确认,该女子就是记者与仔仔等人寻找的疑似被拐女子。当日晚8点,该镇派出所刘所长介绍,谢某某夫妻比较配合审讯,但警方带回的女子智力有问题,一句话也不说。

一名警方人士透露,被带回的女子不是巨野当地人,而是济宁人,“脸上有伤,而且是

淤青,应该是近期殴打所致。”

对于记者及打拐志愿者提出的与该女子见面的请求,当地警方以“还在审讯”为由拒绝。

此前,举报人曾向记者爆料称:“那家人让那个智障和女孩同房,女孩不肯,把他抓得一脸血。”“听说那家人一直在喂她吃药,让她吃得晕乎乎的。”不过,这一信

息没有得到警方证实。

“她对于自己的被拐卖经过,还不能清楚地表达出来。”18日,巨野县委宣传部一名郭姓工作人员告诉记者,疑似被拐的女子几乎不开口说话,可能存在智力、语言障碍。“该案件尚在调查中,结果将在案件侦破后向社会各界公布。”该工作人员说。

律师说法

若最终查实 将被数罪并罚

目前,巨野警方正在对这起疑似收买被拐妇女案件进行调查。如果最终查实,谢某某一家将面临怎样的处罚呢?

北京大成(济南)律师事务所律师李友震指出,若确实如举报人所说,谢某某一家存在收买被拐卖妇女、殴打并控制其人身自由、性侵被拐卖妇女等行为,将被数罪并罚,面临严重的刑事法律制裁。

据悉,根据刑法规定:收买被拐卖的妇女、儿童的,处三年以下有期徒刑、拘役或者管制;收买被拐卖的妇女,强行与其发生性关系的,处三年以上十年以下有期徒刑。情节严重者,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

本报记者 王杰 李师胜

苹果支付登陆,银联要打翻身仗?

有便利还得有实惠,否则还得败给“宝宝们”

18日,众多市民的手机都被Apple Pay刷屏了。当日,苹果公司的Apple Pay移动支付服务正式登陆中国大陆。在业内看来,银联欲借苹果支付的爆点效应,向互联网支付发起一次反攻。苹果支付能否从支付宝、微信支付等第三方支付平台手中抢占地盘,尚需观察。

本报记者 任磊磊

绑卡很慢支付很快

18日,中国银联宣布,即日起银联云闪付正式开通支持Apple Pay服务。

得知这一消息后,济南市民小刘第一时间绑定了自己的银行卡。不过,绑定第一张卡时非常顺利,但后两张卡绑定时,一直没有成功。“可能后来很多人都知道这个事了,绑定的人比较多,苹果的服务器超负荷运转了。”

在齐鲁软件园星巴克,记者跟随小刘体验了一把苹果支付。像平常支付一样,POS机上出现支付界面,小刘将手机轻触POS机,手机屏幕立刻出现了支付界面。小刘把大拇指放在手机home

键上,两秒钟就完成了支付。

记者从银联方面了解到,目前使用苹果支付时,小额支付的都可以享受到免签名的便利,下个月还可能实现300元以下的小额支付免密支付。

我省半数POS机支持

据悉,目前支持苹果支付的银行有19家,我省已具备非接触支付能力的POS受理终端超过30万台,包括麦当劳、星巴克在内的时尚快餐店、商超便利店的POS机基本都能使用。而全省约有一半的POS机可实现苹果支付功能。

其实,很多人不知道,在苹果支付登陆中国之前,银联就已经和三星、小米、华为等达成协议,早已在这些品牌的部分手机



◀18日下午,顾客在济南的一家麦当劳店使用苹果支付功能。本报记者 张阿凤 摄

上实现了这一功能,但是由于这些手机的话题性不如苹果,所以没有成为行业爆点。

此次银联和苹果联手可谓强强联合。数据显示,2015年中国智能手机市场销量达到4.17亿台,其中苹果手机为5230万台。业内人士估计,具备苹果支付功能的手机约占其中的1/3,

即1743万台左右。

银联通过与苹果等手机厂家合作,一下子获得了上亿的手机用户。

银联与苹果强强联合

在业内看来,银联此次借苹果支付登陆中国对互联网支付

发起反攻,苹果支付将有利于促进手机用户使用银联支付。

此前,在线下支付市场,银联搭建起第三方平台,向商家收取手续费。因此,当支付宝和微信支付出现后,商家越来越倾向于使用免费的互联网手段收款。

记者在麦当劳体验苹果支付时,发现了一个有趣的情况。服务员提醒消费者,虽然店内设备可以实现苹果支付,但是不能享受金额减免优惠,而使用支付宝或者微信支付就可以。

由此可见,在尝鲜过后,苹果支付如果想要持续留住消费者,就要跟几个支付平台进行一场用户抢夺大战。如果仅有便利而无实惠的话,那么绑定的卡也可能成为睡眠卡,不能长期留住用户。